# 深化改革创新,健全协同共治,统筹推进"四项建设",莘县交警大队-

# 奋力实现群众安全感满意度双提升

今年以来,莘县交警大队以深化事故预防"减量控大"为重点,以推动交通安全治理模式向事前预防转型为导向,以深化改 革创新为动力,以健全完善协同共治为抓手,以锻造高素质过硬公安交警铁军为保证,统筹推进预防事故保安全、规范执法护稳 定、便民利企促发展、从严治警强队伍"四项建设",群众安全感满意度实现双提升,一般以上道路交通事故起数、死亡人数、受伤 人数实现"三下降",全县交通安全大局稳定。

记者 李怀磊 通讯员 纪桂民

## 聚焦主责主业 "减量控大"取得新成效

今年来, 莘县交警大队坚持 以预防道路交通事故为出发点, 根据辖区各类交通违法行为的 特点和道路车流量变化情况,科 学调整勤务模式,最大限度将警 力下沉一线,加大重点地区、重 点路段、重点时段管控力度,切 实提高路面见警率、管事率。按 照"三重三见"工作要求,扎实开 展"零点行动""鹰眼行动""逢五""逢十"等为集中整治行动, 加大开展"午巡"频次和"夜查 密度,结合流动巡逻与固定检 查,紧盯"两客一危一货"等重点 车辆,严厉打击酒醉驾、超限超 载、涉牌涉证等各类严重交通违 法行为,营造高压严管态势。据 统计,2023年上半年,一般以上 道路交通事故起数、死亡人数、 受伤人数分别同比下降12.05%、 6.12%、16.72%,实现"三下降"。

#### 推动协同共治 高质量发展实现新跃升

莘县交警牢固树立"隐患就 是事故"的理念,科学实施"三大工程",充分发挥交安委平台作 用,积极争取县委县政府支持 先后召开县委常委会、政府常务 会研究全县道路交通管理工作, 全力推动隐患动态清零,实现道 路交通安全粗放式管理向"预防 型治理"转变,创造了安全稳定 的道路交通环境。通过开展"千路万盏"专项行动。以县乡道为 主、国省道为辅,在乡村交叉口 和事故易发、多发点增设道路危 险闪光警示灯2460盏,超额完成 目标任务。在开展"马路市场"整 治工作中。莘县交安办实体化运 行专班对全县马路市场和占道 经营现象进行"回头看",及时通 报整改未到位、有反弹或整改不 彻底的点段。今年以来莘县共排查新增或反弹"马路市场"18处, 已全部完成整改。"一县一策"及 平交路口视距提升改造工作。镇 街、交警、交通、公路等部门联合 开展国省道和农村公路平交路 口视距提升工程,共排查出的公 路沿线平交路口视距不良安全 隐患417处,已整改96.67%。积极 推进农村安全头盔治理。将农村 群众骑乘电动自行车规范佩戴 安全头盔活动上升至社会治理 层面,严格落实政法委书记牵头 抓总、镇街书记统筹推进、管区 书记全程跟进、村居书记重点落 实的"四级书记"责任制,采取精 准宣教、综合治理、考核督办等 方式,大力实施农村安全头盔佩 戴活动,全县农村头盔佩戴率达

到了95%。自工作开展以来,全县

安装了1055个"一盔一带,安全 出行"警示牌,37.3万余户签订 《莘县骑乘电动自行车佩戴安全 头盔承诺书》,快速推进农村群 众骑乘电动自行车佩戴安全头 盔活动落地实施,推动全县农村 地区道路交通安全工作高质量 发展,实现社会治理新突破。

### 做实精致交管 城市交通品质得到新提升

今年以来,莘县交警持续优 化高峰助学岗、夜间星空护学岗 模式,抽调机关90余名警力,由 大队领导带头,下沉警力到城区 各重点路口、学校周边路口,站 好"高峰岗"及一中、二中、实验 高中、实验初中、城镇中学、甘泉 学校六处"星空护学岗",提高路 面见警率、管事率,加大对路面 交通拥堵情况疏导以及各种违 法行为的查纠,确保学校周边通 行秩序、学生出行安全,全心服 务于城区通行秩序治理,保证城 区秩序畅通。针对城区停车难问 题,通过实地查看,在健康路、文 化街、俎店街、滨河路施划停车 位518个,有效的改善了城区停 车秩序、通行秩序。加强大货车 低速电动车等车辆禁行管理,成 立铁骑队,在城区中心政府街莘 亭路路口新建交通管理服务中 心一处,与城区综合执法队、警 车巡逻分队强强联合,形成"科 学化管理、实战化集结、专业化 处突"的快反应急机制,城区交 管能力明显增强。

### 深化"放管服"改革 优化营商环境彰显新作为

莘县交警以"马上办、网上 办、就近办、一次办"为目标,充分运用"互联网+"思维和大数 据,强力推进公安交通管理"放 管服"改革,落实"我为群众办实事"便利举措,突出精细规 范,全面提升温情服务。大队持 续提升市民热线工作水平,解 决群众合理诉求,提高满意率, 承办单回复办结率达到100%。 大队深入推进道路交通事故快 处快赔工作和交通事故救助基 金发放工作,设立了道路交通 事故远程处理中心、道路交通 事故综合服务中心,积极配合 做好事故损害赔偿纠纷"网上 数据一体化处理"改革工作,打 造了"莘情为民,六位一体"交 通事故处理新模式,重大交通 肇事逃逸事故全部侦破;道路 救助基金共垫付救助基金326 万余元、追偿166万余元。群众 安全感、满意度不断提升。

### 简化流程提升效率 轻微事故快处快赔见实效

2023新年伊始, 莘县大队充 分发挥互联网高效、便捷的优

势,成立了道路交通事故远程快 处中心,推出了"快处快赔、快速 撤离现场、快速理赔"的事故处 理模式,针对"人未伤、车能动、 有保险、人有证、车有牌"的轻微 事故,事故远程快处中心通过远 程视频连线实时指导,突破传统 交通事故处理的困境,让事故处 理快起来,从根本上解决"小事 故、大拥堵"的城市道路顽疾。同 时以"远程可视化"的方式,即 "互联网+当事人自助拍照+交警 现场指导"的道路交通事故快速 处理新模式,截止目前,远程快 处中心共处理了119起事故,极 大的提高了工作效率,为群众提 供更多的便利。

### 落实移动污染源管控 机动车污染防治上新台阶

莘县交警紧盯机动车污染 防治,按照"查违法、挖毒瘤、建 机制、保长效"要求,依托指挥中心"最强大脑",每天24小时不间 断开展网上视频巡查,远程紧盯 辖区重点路口及违法行为多发 高发路段,定人、定岗、定责,紧 盯重点路段、重点时段,采取"错时+延时"工作措施,持续加大重 型柴油货车、渣土车、拖拉机等 重污染车辆治理。截至6月底,共 检测重型柴油货车3738辆,向61 辆检测不合格车辆发出书面整 改通知书,为大气污染防治做出 了交警应有贡献。

#### 拓展宣传渠道 完善宣传教育新举措

一直以来,莘县交警大队以 交通安全宣传"七进"为载体,围 绕"一盔-一带一反光衣"安全守 护行动、"美丽乡村行""安全出 行文明相伴"等主题,不断创新 宣传手段,丰富宣传内容,开展 道路交通安全宣传工作,切实做 好客运车辆驾驶人、中小学生、 农村一老一小等交通安全宣传 教育工作,全面提升交通法律法 规观念和交通安全意识。大力开展"一盔一带"、酒驾醉驾、疲劳 驾驶、超速超员等典型案例警示 曝光,发布终身禁驾人员、"百吨 王"超载货车等,形成了强烈的 震慑效应。同时主动邀请新闻记 者随警作战,对典型交通违法行 为进行跟踪报道,有力震慑各类 交通违法行为的发生。仅上半 年,大队累计便在主流媒体发稿 128篇,印制宣传材料4万份,制 作各类海报6000份,开展"七进" 宣传122次,主题宣传23次,利用 网络平台现场直播执法6次,利 用官方"两微一抖""今日头条" 等新媒体平台发布发布"五大曝 光"、典型案例、预警提示、交通 安全知识等信息1850条,通过 122交管服务平台群发送短信25 条,提醒驾驶人3.5万人次,取得

了良好成效。



紧盯路面,强化对重点车辆重点交通违法的整治。



强化"马路市场"及占道经营整治及"回头看"



道路交通事故远程快处见实效



"小手拉大手"交通安全宣传进校园。